

388元一张的“撕拉片”你拍过吗？

专业摄影师：有炒作成分并非不可替代

武汉晚报讯(记者余睿)近日,不少顶流明星纷纷下场体验“撕拉片”,让这一已逐渐退出主流市场的复古成像技术在年轻人中重新流行起来。武汉也有几家可以拍摄“撕拉片”的店,但预约档期要靠“抢”。

5月13日,记者来到一家名为“百年胶影馆”的照相馆,该店号称可以拍摄明星同款“撕拉片”,价格为388元一张。早在3天前,记者就进行拍摄预约,但被店主小左告知,周末档期全满,需等待排期。

“明星拍得太好看了,而且这个胶片已经绝版,拍一张少一张,贵点我也能接受。”店内,大学生妍妍和室友们正在等待拍摄。能拍明星同款,吸引了很多和妍妍一样的年轻人。

资深摄影师彭小胖介绍,“撕拉片”即可剥离即时显影胶片,由拍摄感光的负片和带有药水包的成像正片组成。使用专用相机拍摄后,需等待数十秒显影。在拉扯相纸的过程中,相机内部药水被拉破,然后显影在相纸上,受温湿度等外界因素影响,“撕拉片”有一定的废片概率。

彭小胖提到,目前“撕拉片”相纸已停产,市面上拍摄所用的都是存货,一盒相纸在二手市场被炒到3000元,因此会给大众造成“拍一张少一张”的错觉,实际上存量并不少,如今的价格有炒作成分。

小左也表示,受明星效应影响,到店体验“撕拉片”的人确实变多了。“但我会提前跟顾客说清楚,由于妆造、表现力不同,普通人可能达不到明星的效果。”同时,小左认为,“撕拉片”并非不可替代,建议年轻人别太冲动。

“撕拉片”爆火的当下,市面也出现了不少仿制品。一家自助拍照馆的店主小朱告诉记者,自家店内就能拍摄“仿撕拉片”。在照片上叠加类似滤镜,还支持修图再打印。记者了解到,这类“仿撕拉片”价格在百元左右。

“00后”夏伊几番对比后和男朋友最终选择了拍摄“仿撕拉片”。“复古滤镜会显得人五官立体,我只是喜欢这种效果,‘撕拉片’价格太高,我觉得没必要。”夏伊说。



一张“撕拉片”价格388元。

记者余睿 摄

小区建起新能源慢充电站

武汉晚报讯(记者杨荣峰)地库已无法报装慢充电桩,小区附近仅有快充站,业主又有慢充校准电池的需求,怎么办?近日,江夏区联投龙湾二期业委会将新能源充电站搬进小区——在小区地面车位报装6个新能源慢充电桩。若试用效果好,将继续新增。

5月12日,江夏区联投龙湾二期南侧院墙旁,业主胡女士将新能源车停入新建成的新能源充电站,插上充电枪,扫码充电后,上楼回家。

“6个慢充电桩,很方便。”胡女士说,自己新能源车的动力电池是磷酸铁锂电池,需要定期用慢充电桩校准电量。小区地库去年停止报装慢充电桩。附近的快充站虽近,但都是快充桩。这6个慢充电桩,功率7千瓦,0.98元/度



新能源车正在充电。

记者杨荣峰 摄

电,正好适合。

小区业委会主任王亮说,小区地库充电容量趋于饱和,去年停止报装。为满足小区新能源车主需求,业委会决定在地面报装公用桩。

“很多问题要考虑。”王亮说,地面车位属全体业主共有,为了尽可能获得更多业主的支持,充电站建设运营遵循不排他、价格普惠、运营商自筹资金建设等原则,反复调研

协商。

不排他,但要保证有车位充电,所以慢充电桩选址于双排停车位中间区域,并采用较长的充电线,即便一侧停了燃油车,另一侧也有车位可供停放充电。充电桩仅服务新能源车主,建设资金不宜从公共收益支取,所以运营商须自筹资金建设,并支付车位租金计入公共收益。充电费须便宜,否则有悖便民初衷。

春节后,业委会多方调研商谈,引入了一家愿意全额投资建设、收费低于1元/度电、愿意支付车位租金的运营商。合同一年一签,运营效果好,可以续签。

经4月下旬公示无异议后,充电站启动建设,5月上旬建成投用。

“若使用效果好,还会新增。”王亮说,供电部门批复了12个地面慢充电桩。这次先装6个,观察一两个月。若使用效果好,再装6个。